

区事

紧贴企业需求 广州南沙推出“稳经济18条”

企业春节正常生产发留工补贴,发放2000万元消费券支持住宿餐饮、零售业复苏

对春节期间正常生产符合相关条件的企业或项目,按每人每天150元的标准给予员工留工补贴;对今年第一季度符合相关条件的工业企业,给予每人最高1500元的一次性稳岗复产补贴;发放2000万元消费券,支持住宿餐饮、零售商户复苏……近日,广州市南沙区在全市率先开展抢先机稳经济促发展工作,首推“稳经济18条”,紧贴当前企业春节用工稳产、经营成本上升、资金周转困难、订单不足等难题,从稳岗用工、减税降费、金融支持、工业稳增长、商贸服务业稳增长、拓展海外市场、提振消费需求、加强政府服务等8个方面推出18条硬核措施。

■新快报记者 朱清海

进一步落实税收减免支持政策

根据“稳经济18条”,为助力企业稳岗留工、保障春节生产“不打烊”,南沙对在春节期间正常生产符合相关条件的工业企业、电商平台或电商服务企业、建设施工项目,按每人每天150元的标准给予员工留工补贴;对2023年第一季度符合相关条件的工业企业,给予每人最高1500元的一次性稳岗复产补贴;对批量有组织接回非广州市出发的在职员工或新招员工的企业,按每人500元给予交通补贴等。

为解决企业普遍关注的经营成本上升、资金周转困难等问题,南沙进一步落实税收减免支持政策,包括增值税小规模纳税人减免增值税、小微企业“六税两费”减免、小型微利企业所得税优惠等。同时为缓解中小微企业融资压力,对于2022年第四季度到期的、因疫情影响暂时遇困的小微企业,

贷款,鼓励银行业金融机构与借款人按市场化原则共同协商延期还本付息,最长可延至2023年6月30日;设立最高1亿元规模的中小微企业信贷风险资金池,对合作机构向中小微企业及个体工商户投放的经营性贷款所产生的不良贷款,给予最高损失本金25%的补偿。

在促进工业稳增长方面,南沙对2023年第一季度产值与增速均符合条件的企业予以最高200万元奖励;对工业投资项目,按企业2023年投入的固定资产投资给予最高300万元奖励。

区内旅行社组织区内游可获奖

按照“稳经济18条”,在促进商贸服务业稳增长方面,南沙对批发零售和住宿餐饮企业,按2023年第一季度业务增量予以最高100万元奖励;安排500万元资金用于推广宣传南沙区内重点商务酒店及会展场所,支持会议、

会展业复苏等。

为进一步释放内需潜力,更好发挥消费对促进经济稳定增长的基础性作用,南沙多措并举激发消费动力。发放2000万元消费券,支持住宿餐饮、零售商户复苏;安排1000万元资金用于支持南沙品牌企业线上销售;向市民发放1000万元文旅体消费券;对在节假日期间开展促消费主题活动的商圈运营主体,予以最高50万元奖励;对区内旅行社组织旅游团队到区内旅游景区的,给予最高20万元带团奖励。

南沙区委常委、常务副区长魏敏表示,此次推出稳经济政策,按照“强主体、扩需求、稳经济、促发展”思路,以更大力度、更实举措,全力以赴抓经济,奋力实现开门红,推动经济实现质的有效提升和量的较快增长,加快建设广州城市新核心区,推动形成落实《南沙方案》的良好局面。

来从化叹温泉

超20万元消费券等你拿

新快报讯 记者邓毅富报道 2023年春节即将来临,广州市从化区积极引导全区各大商业街区、景区、酒店、文艺团体、金融机构等加大促销力度,开展群众喜闻乐见的节庆展销、文化民俗活动,主要开展包括“花时间游从化”之温泉暖心旅游季活动和促消费文化惠民活动之新时代文明实践活动之新春大舞台系列活动,时间从1月持续至3月。

新快报记者了解到,线下,从化区将在温泉镇“老温泉 新活力”实践馆启动“花时间游从化”2023年迎春温泉暖心季推介暨活力温泉缤Fun潮玩嘉年华,现场推介从化温泉旅游并发布温泉暖心季优惠产品。

从化区线上推广活动同样精彩。在从化文广旅体官微平台、“花时间”智慧文旅小程序开展温泉暖心旅游季线上宣传推广活动,发放价值超过20万元的旅游消费券,游客通过线上打卡完成相应任务,即可获得旅游免费体验券礼包,包括景区景点门票、温泉票、温泉酒店住房券等,吸引更多人走进从化、感受从化文旅魅力。

连续十天,广州荔湾举办民俗嘉年华活动 今起至年初四 来西关开油镬炸油角

新快报讯 记者谢源源 通讯员员荔宣报道 年廿四,开油镬。广州的年轻人不知体验过开油镬、炸油角没有?1月16日,“福兔迎新 荔俗贺岁——2023西关民俗嘉年华”活动启动,从1月16日(腊月廿五)持续至25日(大年初四),为期10天。市民、游客可在老西关永庆坊体验开油镬等传统西关民俗,过平安幸福年。

此次嘉年华活动由广州市荔湾区委宣传部、荔湾区文广旅体局、荔湾区人力社保局、荔湾区文联、荔湾区侨联、荔湾区多宝街、荔湾区昌华街等单位共同主办。

开油镬祈愿来年家肥屋润

开油镬象征着来年家肥屋润、红红火火,是极具特色的广府年俗。

腊月廿五至腊月廿七(1月16日至18日),位于荔湾区的粤剧艺术博物馆西园前广场“化身”为“家庭小厨房”,邀请市民、游客一起开油镬。活动期间每天10:00至16:30,主办方将分批组织市民、游客体验制作油角。

“我们希望通过年俗体验,让更多本地年轻人、来广定居的‘新广州人’以及游客关注到广府文化、关注非遗文化,让这些优秀的历史文化得以更好地传承。”荔湾区相关负责人表示。

化大妆穿戏服体验粤剧

此外,荔湾区通过画大妆、穿



■厨师教市民制作油角和蛋散。 新快报记者 毕志毅/摄

戏服、学戏剧等方式,打造沉浸式粤剧文化传承空间,从腊月廿五至大年初四(1月16日至25日),邀请专业粤剧化妆师为市民、游客化戏妆、装扮粤剧戏服,体验粤剧角色。现场设有小生、花旦、武生等行当戏服,市民、游客可根据妆容扮来穿着体验。

嘉年华期间,粤剧艺术博物馆碑记广场还开设“粤学粤乐”粤剧表演体验区,每天上、下午各邀请50组家庭参与体验粤剧演出片段欣赏、戏服试穿体验、舞台表演程式学习等。现场有专业粤剧老师教授市民、游客学习体验粤剧身段表演、水袖、把子程式等。

百场演出带你走近“非遗”

嘉年华期间,主办方还将以

粤剧艺术博物馆为中心,在粤剧艺术博物馆涌边沿途开设非遗文化市集,并邀请广绣、泥塑、广式凉果、西关礼饼、木印、榄雕、剪纸等非遗传承人,现场展示非遗技艺和成果、售卖文创产品。粤剧艺术博物馆“广福台”、剧场、吉庆别馆前等区域,还将为市民游客送上近百场囊括实景展演、“快闪”等形式的粤剧表演。

此外,嘉年华期间,主办方还邀请了区内书法家在粤剧艺术博物馆吉庆别馆前广场现场挥毫写春联,送万福。馆内贺香楼前空地更设置了手工制作活动摊位,邀请市民游客体验画脸谱、押花、剪纸、拓印、彩灯等手工制作项目。

黄埔“千人饺子宴、万人大盆菜”回归

新快报讯 记者李应华 通讯员焦婵娟 张瑜婧报道 吃着热气腾腾的大盆菜,热热闹闹地包饺子,笑逐颜开看表演,欢天喜地抽大奖……1月16日晚,2023黄埔区、广州开发区职工春节联欢晚会举行。时隔3年,承载着广大黄埔职工热切希望和美好记忆的“千人饺子宴、万人大盆菜”新春活动回归,300多名黄埔职工一起吃盆菜、包饺子,看节目、抽大奖,热热闹闹迎新年。

当天晚会由黄埔区委、广州开发区党工委,黄埔区政府、广州开发区管委会主办,黄埔区总工会(广州开发区总工会)承办。“千人饺子宴、万人大盆菜”作为该区每年慰问留区过年异地务工人员迎新春系列活动的重头戏,已走过第27个年头,今年活动设置了知识城国际会展中心、视源电子第三产业园双会场,全总文工团与黄埔职工草根达人共同献上表演。



■广州黄埔的这群打工仔开心吃盆菜。 新快报记者 李小萌/摄